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A józan magyar nép láthatja, 
hogy » magyar képviselőház tanács­
kozása mily nagyot sülyedt. Polónyi 
— majdnem belső titkos tanácsos — 
nem kisebb dolgot mondott : a ma­
gyar király nem adja beleegyezését 
az önálló magyar bank telállitásához, 
mert az uralkodóház birtokában az 
Osztrák-Magyar Banknak igen sok 
részvénye van. A mi az ősök előtt 
szent és sérthetetlen volt, a megpró­
báltatások legnehezebb óraiban is, 
ami a magyar nemzetet mindenkor 
jellemezte : a lojalitás és a királyához 
való hűség, miként válik lapdájává 
alacsony mesterkedésnek és olcsó ha­
tásvadászatnak.

A hatalmas parlamenti zavarcsiná- 
lót az utóbbi időkben kisebb-nagyobb 
balesetek érték. Mint az üldözött va­
dat, úgy hajszolták mindenfelől. Ám 
sebei begyógyullak, politikai életkedve 
megint megjött s ma akcióban van 
megint. Politikai szenzációkban uta­
zik. Ott veszi föl a kavicsot, a hol ta­
lálja s ahhoz vágja, akit elől-hatul 
talál.

Ettől az esettől eltekintve is, kezd 
elfásulni és elsekélyesedni az úgyne­
vezett „magas színvonalú“ vita. Sőt 
agyonbeszélő jellege mindjobban ki- 1 
domborodik. A határozati javaslatról, s I 
egy második beszéd biztosításáról nem 
is szólva, két órás beszéden alul nem 
adják az ellenzéki szónokok. A 
munkapárti szónokok beszédei közül is 
a leghosszabbak szereznek az ellen- | 
zéki oldalon örömet.

Mi tűrés-tagadás, a vita mindjob­
ban az obstrukció felé vezet. E vi­
gasztalan, unalmas, rettentő parla­
menti sivatagnak a körvonalai mar itt- 
ott feltünedeznek. Friss csillogó for­
rások, nem íakadnak fel.

Mi azonban még mindig remény­
kedünk. Hisszük, hogy a jobb belá­
tás, az ellenzékben még is csak fe­
lülkerekedik. Hisszük, hogy alig egy 
félesztendövcl megsemmisítő bukások 
után, mégis csak tiszteletben fogják 
tartani a nemzet Ítéletét, amely a vá­

lasztásokon a közös bank fentartására 
oly nagy többséget adott.

Végre is a nemzet megtalálja unni 
a frivol játékot, legéletbevágóbb ér­
dekeivel. Ám ennyire még nem va­
gyunk. A vita ugv kezd célzatos idő­
pazarlóvá fajulni, de talán mindez 
csak látszat még és próbálkozás.

= Hivatalvizsjálat Szepsiben-
Sziki,íy Ede Abauj Torna varmeg\e és 
Kassa s$ab. kir. város főispánja, a tegnapi 
nap folyamán Szepsiben a cscreháti járás 
főszolgibiroi hivatalát vizsgába meg. A 
vizsgálat kiierjeszkedett nemcsak az ügyke­
zelésre, hanem az ügyek érdemi elintézésére 
is. Mindenben a legnagyobb rend cs pon­
tosságot tapasztalta a főispán s ezért G:czy 
Gyula főszolgabírónak teljes elismerését fe­
jezte ki a mintaszerű vezetés felett s különösen 
kiemelve az intézkedések gyors s érdemi­
leg is kifogástalan voltát a járás tisztikara 
és kezelő személyzetének odaadó munkássá­
gát is kellőképpen méltányolta. A vizsgalat 
befejezte után Szirmay Sándor főispán! tit­
kár kíséretében Járok! birtokára utazott, — 
honnan mai nap folyamin Tornára utaztak, 
ugyancsak az ottani főszolgabírói hivatal 
vizsgálatának megejtése végett.

A politikai színiéiről.
(A katonai reformo t. A katonai bün­
tető perrendtartás — Az uj véderő- 

törvény )

Az osztrák miniszterelnökségen, a kato­
nai reformok dolgában értekezlet volt, melyen 
a két állam miniszterei vetlek részt. Elaő 
sorban az uj véderő törvényjavaslatot tárgyal­
ták, A tanácskozás során sikerült az uj véd 
erő törvényre vonatkozólag teljes megálla­
podásra jutni, úgy, hogy az uj véderő-tör- 
veny tervezete néhány apróbb szövegezési 
munkálat kivételével, amelyet a legközelebb 
fognak elintézni, készen van.

Ezt a tervezetet alkalmasint a legköze­
lebb a király elé terjesztik, előzetes jóváha­
gyás al.t ée akkor döntik el, hogy mikor ter­
jesszék a törvényjavaslatot a két parlament 
ele. Annyi bizonyos, hogy az előterjesztés 
csak a delegációk ülése után történik.

A tanácskozás másik tárgya a katonai 
büntető perrendtartás volt. E javaslat több 
szakaszáról a tárgyaláson nem tudtak meg­
egyezni. A legvitásabb pont volt, a magyar 
nyelvnek a magyarországi katonai bírósá­
goknál való alkalmazása. A tanácskozásban 
jelentékeny köseledés jött létre, de még né­
hány vitás kérdést el kdl intézni. Azt hi-

I szik, hogy as újabb értekezleten sikerülni 
fog a nyelvkérdésben is egyező megállapo­
dásra jutni és a javaslatot véglegesen meg­
szavazni.

A Zeit Írja, hogy a hadügyi vezetőség 
ellene van a magyar tárgyalási nyelvnek és 
hogy aggodalmaiban felső helyen is osz­
toznak.

A piaci rendtartás.
Körrendelet a hús árusításáról.

A földmivelésügyi rainisz'er, mivel a 
piaci rendtartások a hús piaci áiusitására 
általában nem tartalmaznak megfelelő egy- 

1 öatetü rendszabályt, a hús piaci árusítására 
a következőket rendelte el:

A husvizsgalo rendelet 93. szakasza 
értelmében az elárusítandó húst pornak és 
piszoknak kitenni nem szabad. Ennél fogva 

! a hús piaci árusítására szolgáló sátrak olda­
lait és tetejét legalább is vízhatlan ponyvá­
val kell elzárni és pedig olykápen, hogy 
azok csakis az árusító asztal felől legyenek 
nyitva. De mivel a hús ily sátrakban a sá­
tor nyitott oldala felől reá kerülő porral 
könnyen b s enyezódhetik, horgokra és 
fogasokra való fe.fiiggesz és eseten pedig 
a húst i y szeny minden oldalról érheti, el­
rendelem, hogy a piaci sátrakban elhelye- 
zeit hús az árusító asztalra fektetve tartas- 

\ sék és az árusítás szünetelése közben tiszta 
térítővel iakartassék le.

A husvizsgálati rendelet 93. szakaszá­
nak megfelelően, különös gondot igényel 
továbbá a hús kivágásához szükséges asz­
talok és tőkék tisztántartása, mivel a piaci 
sátrak az ilyen berendezése a mészáros és 
hentes üzletek berendezesenél altalaban ol­
csóbb es nehezebben tisztántartható anyag­
ból készül.

A piaci sátrak Javáza és az árusító 
asztalok lapjai festetten fából készíttessenek, 
továbbá a húsvágó töke az árusítás meg­
kezdése előtt legyalultassék. Nehogy a hús 
kivágása közben keletkező hulladék n leve­
gőt befertőzze, huskimérő az ilyen hushul­
ladékokat a sátornak erre a célra alkalmas 
részében már az darusítás folyamán is 
összegyűjteni, az árusítás befejezésével pedig 
onnan haladéktalanul eltávolítani és meg­
semmisíteni köteles.

A miniszteri rendeletről ■ napokban 
értesiiik az érdekelt huskimérőket. Ez a ren­
delet a husfertőzésacl bekövetkező betegsé­
gek ellen védi a fogyasztó-közönséget és a 
(Kisiparosok saját érdekükben is kell, hogy 
a rendelet szellemében járjanak el. A piaci 
rendtartásnak ezt a módját jó volna a többi 
élelmi szerekre is kiterfeszteni, különösen a 
tojás, tejtermékek, gyümölcs és zöldség 
tisztán kezelése érdekében.

A téli fűtőanyag a legjutányoaabban, pontos szállítás és kedvező feltételek mellett 
csak STROH HENRIK SZÉNRAKTÁRÁBAN SZEREZHETŐ BE. 
ELSŐRENDŰ POROSZ és SZILÉZIAI SALONKŐSZÉN, valamint 
pirszén (coaks), úgymint tűz FA a legszolidabb módon árusittatik. 
Megrendelések Fö-utca 83. az órás üzletben. Raktár Eszterházi-u. 21. sz.
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yínDrássy nagy kávéház!
Tulajdonos: Szentgyörgyi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK 
:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL. :: 

Minden szombaton
= katonazeue-hangverseny. =

Vasárnap, hétSőn, kedden és 
csütörtökön este cigányzene.

Premier-est a színházban.
I. Édes öregem.

Ó-bécsi daljáték 1 felvonásban. Irta : Wilhelm
Gyula. Zenéjét szerzetté: Fali Leó.
Bájos Biedermeyer hangulat. Régimódi 

bútorok és ragyogó tisztaság. A öblös 
karosszékek és a terpeszkedő kanapé, a 
sokfiókos komme d és a szelíd nézésű csa­
ládi képek derűs nyugalomról beszélnek, 
elsárgult babérkoszorúk és megfakult selyem 
szalagok pedig a letűnt szép napokról, mi­
kor még forrón pezsgett az élet és vidáman 
szólt a muzsika, amikor az öreg templomi 
karnagy még színházi karmester vö t és a 
jókedvű fiatalok között maga is fiatalon 
örült az életnek. — Elmúlt idők. — Az ab­
lakon betúduló májusi levegő megzörrenti a 
hervadt babérleveleket és a ven szallagok 
halkan sóhajtoznak.

A szobában két tipegő öreg évődik 
egymással. Negyven éves házasok. Épen 
ma van a lakodalmi évfordulójuk és amint 
kedveskedve nyújtják át egymásnak a 
nászajándékot : egy hímzett házi sapkát s 
egy csipkés főkötőt, pajzán fény elillan meg 
könnyes szemükben, a negyven év előtti 
tűz halvány visszfénye, melyet a májusi 
nap ereje csodás elevenné éleszt. Szinte 
megifjodnak az emlékezetben. S amint nyugo­
vóra tér a két szelíd öreg, as álom leikökbe 
varázsolja az első éj gyönyöreit. A rózsás 
álom után szürke reggel virrad. Templomba 
tipegnek kettccskén : a férj az orgonához, 
a feleség a többi őregasazonyka közé. Üre­
sen marad a békés kis szoba. Csak a má­
jusi napsugár táncol benne diadalmasan, 
mintha örülne annak, hogy ragyogása bol­
dogságot fakasztott két öreg ember lelkében.

A hangulatos mesét Fallo Leó szép ze­
néje ékesíti. Kedves melódia* (Ősödnek egy 
másba intimen és stiLzerü zománcot adnak 
ennek a sikerült színpadi apróságnak.

Várady Margit és Tihany Vilmos ját­
szották az öreg házaspárt. Művészetük azon­
ban csak az álom jelenetben, ahol fiatalon 
jelentek meg, érvényesült teljesen. Az öre­
geket nem tudták úgy mimelni, hogy han­
gulatot keltsenek játékukkal, A rendezés is 
nehézkes volt. Nem tudta megértetni, hogy 
a változást átálmodják az üregek. Pataki 
Vilma Gertrurd házvezetőnőt és az ifjúság 
tündérét játszotta. Gyönyörű megjelenése és 
szép éneke nagy tetszést keltett.

II Narancsvirág.
Dalosjéték 2 felvonásban. Zenéjét szerzetté:

Farkas Imre.
Nincs sok mondanivaló erről a vérsze­

gény operettről. Sovány, ötlet nélküli szöveg 
tesgődik benne tehetetlenül • a hatástalan 
zene mitsem tud segíteni rajta. Hornyai 
Janka és Sziklai ügyes táncai c eleven já­
téka öntöttek némi életet az előadásba,

melyet egyébként Baróti és Tihanyi is nagy 
buzgalommal élesztgettek. A rendezés meg­
tett minden lehetőt a siker érdekében, de az 
már Budapesten elmaradt volt az ottani be­
mutatóról s azóta sem tudja behozni késé­
sét. Nálunk sem érkezett be.

Közönség nem sok volt.

— fényesen átalakított uj helyiség- =a

Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ
---- KISZOLGÁLÁS. Uj billiárdok. —
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE. 
= SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. s=
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

H I R B K.
— Vidéki előfizetőinket tisztelettel föl­

kérjük, hogy az előfizetés megújításáról 
idejekorán gondoskodni szíveskedjenek, 
nehogy a lap küldésében fennakadás áll­
jon be. A NAPLÓ előfizetése egy évre 
20 K, félévre 10 K, negyedévre 5 korona.

— Adomány a Munkásiimnázium-
nak. A Kassai Jelzálogbank a Munkásgim­
názium céljaira 20 koronát adományozott, 
amiért fentnevezatt banknak a bizottság ne­
vében hálás köszönetét mond a Munkásgim­
názium igazgatója.

— Hírlapírók közjyülése. A Vidéki
Hírlapírók Országos szövetségének kassai 
választmány* január hó 25-én szerdán 
este 6 órakor tartja rendes évi közgyűlését 
a Schneider-féla vendéglő épületében levő 
kaszinó helyiségben. A tárgysorozat esetle­
ges indítványokon kívül a múlt évi jelenté­
sek beterjesztéséből és az uj tisztviselők 
megválasztásából áll.

— A leányeiylet zsurja. Nagy am­
bícióval készül a kassai izr. leányegylet ja­
nuár 29 iki irodalmi zsurjának megtartására. 
A rendezőség előkelő nívón álló program* 
mot álli'ott össze, melynek különös érde­
kessége tesz a leányegylet énekes vegyes- 

I karának szereplési!. A felolvasó-asztal mel- 
I lett dr. Papp Illés fog az ó-testamentum női 

alakjairól előadást tartani, a vidám prózát 
i pedig Hirsch Jolán leányegyleti tag képvi­

seli, ki monológot ad elő. A müaor végén 
egy kis egyfelvonáso* vígjáték szerepei, 
melynek előadói Bállá Klárika, Kircz Mar­
git, Klein Annus, Klein Elza és Weiser 
Adrienne leáayegyleti tagok, továbbá dr. 
Kolos Ákos és Tihanyi Miklós. Az élveze­
tesnek ígérkező irodalmi zsurt tánc követi.

— Patronaje-koijjresszus Kassán.
A harmadik Patronage-kongresszus kassai 
előkészítő bizottsága január hó 29-én dél­
előtt 10 órakor a kir. Ítélőtábla dísztermé­
ben ülést tart. Az ülés tárgysorozata a kö- 
vetkeeő: 1. A bizottság megalakulása. 2.
Intézkedés az iránt, hogy Ő Császári és 
Apostoli Királyi Felsége a kongreszzus fő­
védnökéül felkéressék. 3. A kongresszus

tárgysorozatának megállapítása. 4. A kon­
gresszus ügyrendjének megállapítása. 5. A 
hatóságok és egyesületek felkérése a patro­
nage tevékenységre vonatkozó adatok köz­
lése iránt. 6. Indítványok. Az előkészítő-bi­
zottság tagjainak nagy számára való tekin­
tettel az ülés megtartását nem fogja gátolni, 
ha a tagok teljes számmal meg nem jelen­
nek. Az esetleges indítványok Írásban is be­
nyújthatók.

— felülfizetések a japárti estén.
A Jóssal kir. herceg Szanatórium-Egyesület 
kassai bizottság* f. hó 23-án tartott gyűlésé­
nek határozata folytán mindazoknak, akik 
közreműködésükkel, adományaikkal, erkölcsi 
támogatásukkal elősegítették a japdni estély 
fényes sikerét, jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vazott. Ezúton mond hálás köszönetét a 
helybeli sajtónak, mely önzetlenül vitte előro 
az egylet ügyét, kitartóan támogatta a ren­
dezőséget munkájában. Felülfizettek : herceg 
WindischgraeU Lajosáé 140 koronát, gróf 
Károlyi Lászlóné, gróf Zichy Károlyné, Seat- 
máry Király Pálné 100 100 koronát, gróf 
Lónyai Menyhértné, dr. Takács Menyhért, 
gróf Széchényi Lászlóné, gróf Csáky Vidor, 
Szalay László és neje, Kassai Takarékpénz­
tár, őrgróf Pallavicini Adolfné 50—50 koro­
nát, Fischer Colbrie Ágost, gróf Zichy Meskó 
Jakabné, özv. gróf Zichy Rezsőné, Bárcey 
Lászlóné 40—40 koronát, özv. Münster Tiva- 
d-irné, dr. Müller Bertalunné, Frank Liborius 
gyalogsági tábornok, Ziegler Alfréd hadtest- 
parancsnok 30 30 koronát, gróf Vay Tiha-
mérné, Koós Józiéfné (Zsarnó), Reismann 
Mórnó, dr. Blanár Béla, özv. Bródy Fülöpnó 
25—25 koronát, ifj. gróf Csáky Gyula, gróf 
Hoyos Sándor, Kun Frigyes, báró Meilott 
Nándor, dr. Rosenthal Sindorné, özv. 
Megay Adolfné, özv. Prihradny Arthurné, 
dr. Wandracsck Jenő, Boroviczényi tábor­
nok, Sziklay Ede és neje, Bárczay Sán- 

! dor, Keller Gyű éné. Tégl tssy Ferencné, 
Gencsy Samuné, Éder Ödön és neje, 
Meczner József, Téglássy Józsefné, Téglássy 
Andrésné, Pachy Aurelné, N. N., Arnold 
Sáudorné, Siposs A. Gyula, Wirtschafter 
Pál, Kassai Jelzálogbank, báró Sardagna Já- 
nosné 20—20 koronát, N. A. kisasszony 15 

I koronát, Meixner altábornagy 13 koronát, 
Widder Samuné, Midi Kovács Lászlóné, Ha- 
lasty Józsefné, dr. Propper Adolfné, Lich­
tenstein Lászlóné, Lcánykiházasitó Egylet ve- 
zérügynöksége, özv. Darvas Imréné, Műnk 

! Soma, ösv. Fiedler Károlyné, Horbaczevsky 
altábornagy, Beszkid Antal, Hatnmersberg 

j Lászlón*, dr. Kircz Viktorné, dr. Puky 
! Endre, dr. Wiedrich főtörzsorvos, Grosz 

Adolf 10 -10 kor., dr. Kérészy Zoltán, Ger- 
lóciy Béla 8—8 kor., Bassó Imréné 6 kor., 
Osterman Pál, dr. Kriebel 5—5 koronát, dr. 
Bros* Lászlóné 4 kor.. Tószt Barna, Günzl 
altábornagy, Pfendeseck őrnagy, Stracher 
ezredes, Hefíele ezredes, N. N. 3—3 kor., 
Dubovszky Géza, Kosiuth Lajos, Holzmann 
Béla, Grossmann Ottóné, Dörfer Károlyné 
2—2 kor., X. Y. N. N., ifj. Gönczy Janos 
1—1 kor., összesen 1950 kor. Jegyekből 
befolyt 2166 kor. 80 fillér. Főpróbánál be­
lépni dijakból 86 kor. Pezsgő, tea és tombo­
lából tiszta jövedelem 548 kor. 19 fillér. 
Felmaradt sütemények elárverezéséből be­
folyt 28 kor. Összes bevétel 4778 kor. 99 
fillér. Kiadások összege 1521 kor. 68 fillér. 
Tiszta jövedelem 3257 kor. 31 fillér, mely 
összeg a létesítendő felsőmagyarországi Nép- 
szanatórium Egyesület javára gyümölcsöző- 

| leg elhelyeztetett.

— Kicseréit ciliader. Gróst Meny- 
' hért kassai lakos feljelentést tett a rendőr­

ségen ismeretlen tettes ellen, aki 20 K ér­
tékű uj cilinderét elcserélte. Valószínűleg 
szándékosság forog fenn, arait az erőszak-

SZŐNYEGEK, „ 
FÜGGÖNYÖK, d legnagy«ibbvá laszl ékilan Szémantestvérek

■mul—. i. ÁRUHÁZÁBAN

BÚTORKELMEK a legújabb mintázatban, feltűnő olcsó áron árusittatnak Kassa, Fő-utca 62. sz
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kai kitépett és otthagyott bélyeged bizonyít.
A rendőrség nyomoz ez ügyben.

— Munkás turistaeiyesdlet Kas- 
5án> A kassai szervezett munkásság köré­
ben — mint értesülünk — vasárnap dél­
előtt egy igen életrevaló eszme nyert meg­
valósulást. Ugyanis a városunkban már ré­
gebben működő kárpátegyesületi turista-osz­
tály mintájára, de ettől teljesen függetlenül, 
megalakították derék munkásaink a Termé­
szetbarátok Turistaegyesületének kassai helyi 
csoportját, mely egyesület, mint a munkás­
turisztikának Magyarországon egyedüli és 
kiváló művelője, sportkörökben általános 
rokon szén vnek örvend. Az uj sportegylet 
céljául tűzte ki a természet szépségeinek 
megismertetésével elvonni a munkásokat az 
egészségtelen korcsmái szórakozásoktól, me­
lyet társis és családi kirándulások szerve­
zése révén óhajt elérni. A magunk ré­
széről csak a legnagyobb örömmel üdvözöl­
hetjük e valóban egészséges és magára a 
kassai munkásmozgalomra nézve is jelen­
tőséggel biró alakulást, mely mintegy újabb 
fényes tanúbizonyságát nyújtja a szervezett 
munkások intelligenciájának. Üdvös dolog­
nak tartanék, ha a fizikailag nagyrészt 
gyönge, a nehéz, fárasztó munkától elfasult 
testű, a tüdőt sorvasztó mühelyi levegőtől 
sápadt arcú munkások minél nagyobb mér­
tékben karolnák föl az egészségük ápolá­
sára és célszerű fejlesztésére létesült eme 
hasznos intézményt, melynek áldásos mű­
ködéséhez mi is őszintén a legnagyobb si­
kert kívánjuk.

— Munkássztrájk, a helybeli Neu- 
gröschl féle hordógyarban a napokban 
sztrájk tört ki a munkások között. A sztrájk 
oka az volt, hogy a munkások elégedetle­
nek voltak a munkabérekkel és az igazga- ( 
lóságnak memorandumot nyújtottak be a 
munkarend és a bérek megváltoztatásáról, j 
de amelyet az figyelmen kívül hagyott. A 
sztrájk még nem szűnt meg.

— Tokajhegyalja szőlőtermése. 
Múlt évben a Tokajhegyalja szőlőkertjein 
pusztító jégverés söpört végig. A kár oly j 
nagy volt, hogy a kormány is segélyakciót 
indított a kárt szenvedett sző.ősgazdak fel­
segélyezésére. Most, hogy ismeretessé vált 
a Tokajhegyalja termese, kitűnik a szüreti 
eredményből, hogy a szőlőknek a többszöri 
jégverés keveset ártott. Tokajhegyalja bor­
vidék 6l).V>00 hektoliter bort adott, mely 
leginkább Tokajhegvelj* alsó részén termett. 
Ebből Táiyan 17.000 hektoliter, Mádon 
8200 hektoliter, Erdőbényén 8400 hektoliter, 
Tolcsván 7400 hektoliter, Tokajban pedig 
3500 hektóliter termett.

Hűtlen gazdatiszt. Fried Vilmos, 
a Fehér és Tsa kassai cég beltagja, felje­
lentette Grósi Adolf újvárosi (Szabolcs m.) 
gazdatisztet, akit azzal vádol, hogy a bir­
tokról 5000 K értékű marhaállományról el 
nőm számolt és illetve a sikkasztott ösz- 
szeggel Amerikába szökött. A nyomozás 
megindult.

— Elfogott betörő. Még 1909. feb- 
buír havaban történt, hogy Mészáros József 
géplakatos segéd lakását ismeretlen tettes 
feltörte e onnan 140 K készpénzt és 2 
arany gyűrűt ellopott. A rendőrség büntlgyi 
osztálya megállapította, hogy a tettes Urd- 
zik Mihály napszámos, aki a tett elkövetése 
után megszökött Kassáról. Mint legutóbb 
kiderült, Szepesremetén tartózkodott, ahol is 
a csendőrség letartóztatta és a kassai ügyész­
ségi fogházba szállította.

— Elhajtott ló. Feldmann Lajos 
csernatói (Zemplén m.) tikos feljelentést tett 
Stabó József bárcai lakos ellen, aki a január 
16 iki vásáron a reábizott lovat elhajtotta. 
Szabó azial védekezik, hogy 6 csak Zsadá- 
nyig vitte, ott pedig egy előtte ismeretlen 
embernek adta át és ez eltűnt. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

— Legcélszerűbb ajándék.
Sajít gyártmányú Glace, Svéd, Mokka, 
Iramszarvas, valódi kutyabőr éa bélelt 
keztyük. Redukált árak mellett 
Blumbtsrg S. E. keztyüe, Fő-utca 89.

Berger Wy Kávébáz)
az előkelő közönség találkozóhelye.

Hangversenyek mindennap. 
Chiknéói Karambol asztatok. I
S^inliá.2;.

— A balja szűz. Henry Bataille szen­
zációs sikerű drámája, egy kis pihentetés 
után, szerdán este ismét színre kerül. A 
kösönség nagy érdeklődéssel várja a darab 
újabb előadásait, ami az erősebb jegykeres- 
leiből is kitűnik. A francia színmű újdonság 
kitűnő ensembléjében a tőszerepeket Har- 
sányi Margit, Fái Flóra, Virányi Sándor, 
Bartha, Bársony és Majthínyi viszik.

— Az Uránia kacajó estélye.
Szerdán és csütörtökön este nyolc órakor 
az Uránia színház pompás számokból álló 
kacagó-estélyt rendez. Közönségünk jól is­
meri ezeket a kacagó estélyeket, amelyek 
alkalmával szinültig megtelik az Uránia né- 
gőtere s mindenki egyformán gyönyörködik 
a nagyszerű helyzetkomikumon alapuló da­
rabokban. Ezek a kacagó estek rendkívül 
népszerűek a közönség előtt, amit bizonyít 
az a nagy érdeklődés is, amely a kacagó 
estély iránt már mos an megnyilvánult. A 
műsor minden egyes száma rendkívül nagy 
gonddal és Ízléssel van összeállítva.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.
Kedden, 1911. évi január hó 24-én

ÉDES ÖftEGEAÍ,
Ó bécsi daljáték 1 felvonásban. 

Személyek:
Drechsler József, karnagy 
Tóni, a felesége . . . . 
Gertrud házvezetőnő (
Az ifjúság.................(

Tihanyi Vilmos 
Várady Margit
Pataky Vilma

Ezt követi:

Dalosjáíék 2 felvonásban. 
Személyek :

Csin-csu, házasság közvetítő . . 
Narancsvirág, eánya ..... 
Tom Jenkins, harctéri rajzoló .
Edua Grey..................... • ■
Sidnay Clark, kereskedő . . . .

Műsor:

Baróti Jenő 
Somogyi Erzsi 
Sziklay József 
Hornyai Janka 
Tihanyi Vilmos

Szerdán, Édes öregem és Narancsvirág. 
Csütörtökön, A testőr.
Pénteken, Hoffman meséi.
Szombaton, Figaró házassága. 
Vasárnap, d. u., Mary-Anne.

este, A haza,
Hétfőn, A tavasz,
Kedden, Szent liget.
Szerdán, Szent liget.
Csütörtökön d. u., Muzsikusleány.

este, Karenin Anna.

IRODALOM.
— A Modern Könyvtár uj kötete.

A Gőmöri Jenő szerkesztette Modern Könyv­
tárnak most jelent meg a legújabb huszon­
hatodik kötete. A kötet igen értékes és a 
Könyvtár munkásságát uj oldalról mulatja 
be. Csokonai Vitéz Mihály két nagyszerű

alkotását, kit rendkívül kedves 6a a magyar 
közönség előtt ugyszólva ismeretlen vígjáté­
két tartalmazza a kötet: „A" özvegy
Karnyóné a két szeleburdiak" és a 
„Gerson du Malheurcux“ cirnUeket. A 
kötet megjelenését aktuálissá teszi, hogy 
,,A’ özvegy Karnyónét" épen most játiaa a 
Vígszínház. A „Gerson du Malheurcux“ 
Csokonai egyik legfrisebb és legszebb víg­
játéké. Az értékes kötet ára 40 fillér. Kap­
ható minden könyvkereskedésben, dohány­
tőzsdében, továbbá a pályaudvarokon.

TÁVIRAT — TELEFON.
A bankvita.

A képviselőház ülése-
Budapest, jan. 24.

A képviselőház mai ülésén Berzeviczy 
Albert bejelenti, hogy Ugrón Gábor holttes­
tének beszentelése délután fél 3 órakor lesz.

Hieronymi Károly kereskedelemügyi 
miniszter beterjeszti az országos statisztikai 
hivatal 1910. évi működéséről szóló je­
lentést.

Folytatták az Osztrák-Magyar Bank 
szabadalmának meghosszabbításáról szóló 
javaslat tárgyalásit.

Herczeg Sándor kisgazda-párti képvi­
selő pártja nevében kijelenti, hogy hive az 
önálló magyar jegybanknak, mert ettől várja 
az ország gazdasági életének fellendülését.

Treftli Elemér Vác képviselője, foglal­
kozik az önálló magyar jegybank előnyeivel. 
Azt hangsúlyozza, hogy az. ország választó 
közönségét fel kell világosítani, meg kell 
győzni arról, hogy az önálló bank a ma­
gyarság nemzeti voltának egyik legeminen- 
sebb feltételét képezi. A javaslatot nem fo­
gadja el.

Antal Gáza munkapárti képviselő sze­
rint az Osztrák-Magyar Bank olyan közös 
intézmény, amelyben a paritás a legjobban 
kidomborodik. (Az Osztrák-Magyar Bank 
nem a részvényesek, hanem a két ország 
érdekeit tartja szem előtt. Nem vonja két­
ségbe, hogy Magyarországnak joga van az 
önálló magyar jegybank Elállításához, de 6 
ezt a jelenlegi viszonyok között nem tartja 
szükségesnek.

A javaslatot nem fogadja el.
Nadáayi Gyula kéri a Házat, hogy be­

szédét holnap mondhassa el, Ugrón Gábor 
megérdemel annyit, hogy emlékének meg­
adják a tiszteletet.

A Ház ezt megengedi^ s ezzel a Ház 
ülése véget ért.

Pranger nyilatkozik.
Becs, jan. 24.

Egy parlamenti tudósitó beszédet foly­
tatott Prangerrel, az Osztrák-Magyar Bank 
vezértitkárával arra a dologra vonatkozólag, 
amit Polónyi Géza a képviselőház szombati 
ülésén az uralkodóház tagjainak jegyban­
kunk részvényeinek birtoklásáról mondott.

Pranger kijelentette, hogy Polónyi be­
széde részint rosszhiszemű, részint rossz­
akaratú, amelynek semmiféle alapja nincsen, 
mert az uralkodóhoz egyetlen egy tagjának 
sincs részvénye.

Kijelenti, hogy az Osztrák-Magyar-Bank 
azon közös intézményünk, amelyben leg­
jobban, sőt teljesen érvényesül a paritás.

Ezt a legjobb meggyőződéssel mondja, 
mert tartja magát olyan jó magyarnak, mint 
Polónyi Géza.

Váron Gábor ravatalon-
Budapest, jan. 24.

Ugrón Gábor holtteste fekete szarkofá­
gon nyugszik. Ezüst feszület van a kezé­
ben. A szarkofág körül nagyon sok koszorú 
van elhelyezve, köztük a kápviselőház ko­
szorúja is. Dílután fél 3 órakor a beszen- 
telés s utána kivitték a holttestet a pálya­
udvarra.

/
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A legtöbb kiállításon legelső 
V| díjjal kitüntetettés első orvos- 

tanárok által ajánlott, kitűnő 
minőségű
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Esterházy cognac
mindenütt kapható!

Az Esterházy cognac
a közönség kedvenc itala!

X
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Esterházy cognacgyár
•XKözponti irodája:

i-u. 14, ES
Telefon 3I-49, Telefon 3I-49,X
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I.
Legelőnyösebb tőkebefektetés a

Kassai Hitelbank
5°|o-0S jelzálogos betétje.

61 ii 13 n ti II ti 13 n ),
16 ti 111, I, ii ti 16 ti II
37 ,,631, I, II ,, 231, ,1
100 koronát kap.
Bővebb felvilágosítással szolgál

a Kassai Hitelbank fö-u. 3G.

I
A gőzfürdő mellett felevő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
flttyvédrk In rs írod «Ja. 

Kassa Fő-utca 25. 1. cm.

BAMBI ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR. 

Telefon i 78. KASSA Alopittatott 1837.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehöíéssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Nttjcbb küldemények saját jéggel hü 
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki,

>-t:

Hirdetések felvétetnek a
H-

I

KASSAI NÉPBANK R. T.
Fő-utca 22. szám I, emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

M

I
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ETEK
Ha Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a legtöké­

letesebb órát keresi, a fenti szót, el ne felejtse. 
Az E TERN A schveizi órák páratlanul állnak a 
világon.

A Stói Frérss & Cíe, Üss [Sshváta]
„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEILMAN1T HEITRIK

órás és aranyműves, Kassa, Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.
Raktárán saját gyártmányú brilliáns, gyémánt ékszerek, drága­

kövek, arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze­
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy 
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FS-utc* 64. szám alatt. (Színházzal szembon.) 

Telefonszám: 21.
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NAPILAP
FELELpg SZERKESZTŐ:
murányi JÓzgE r Egész évre 

Fél évre 
Negyed évro

Helyben:
Előfizetési árak:

3 korona Egy évre
Fél évre

Vidéken :

Negyed évre
Egyes szám 4 fillér.
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20 korona 
10

SliLASI^

A bécsi tárgyalás.
Khuen-Héderváry Károly 

gróf miniszterelnök újból 
Becsbe utazik, hogy az 
osztrák kormányelnökkel a 
katonai perrendtartás nyelvi 
intézkedéseire vonatkozó 
tárgyalásokat újólag fel­
vegye.

Ezek a tárgyalások a je­
len pillanatban igen előha­
ladt stádiumba jutottak és 
sok biztató jelenség merült 
fel arra nézve, hogy azok a 
kormányelnök küszöbönálló 
bécsi útja alkalmával befe­
jezést is nyernek és a két 
k 0 rm á nyel n ö k m egál lapo- 
dását eredményezik. A kép­
viselőház tegnapi ülésén az 
indemnitás tárgyalása kap­
csán mondott beszédében 
gróf Khuen-Héderváry Ká­
roly miniszterelnök maga 
jelentette be, hogy a „bécsi 
tárgyalások a legközelebbi 
napokban véget érnek.“ 
Vagyis végmegállapodások­
ról csak a ,,legközelebbi 
napokban“ lehet majd be­
szélni.)

A magyar sajtó egy része 
azonban határozottan neki 
vág az eseményeknek, ami­
kor már ma kész megálla­
podásokról számol he. Ilyen 
kész megállapodások eddig 
még létre nem jöttek s a 
tárgyalások befejezését nem 
konstatálja, fait accompli- 
ról beszélni autentikusan 
nem is lehet.

Maga az a tény, hogy a 
kormányelnök bécsi útját 
megelőzőleg a magyar mi­
niszterek értekezlete elé 
terjeszti a tárgyalások ina- 
teriáléját s tájékoztatja őket 
királyi kihallgatásairól, szin­
tén azt igazolja, hogy a már 
kétségtelenül előkészített 
megállapodások csak ezután 
jöhetnek létre.

Az kétségtelen, hogy a

reménység igen alapos, 
hogy a tárgyalás ezúttal 
eredményes lesz és a leg­
utóbbi tanácskozás biztató 
jelenségei alapján jelentette 
ki ma a miniszterelnök kép­
viselőházi felszólalásában, 
hogy a közelebbi időben 
előreláthatólagabban a hely­
zetben lesz, hogy a véderő­
re vonatkozó és az azzal 
kapcsolatos többi törvény- 
javaslatot a Ház asztalára 
le fogja tehetni.

De ugyancsak mai beszé­
dében szükségesnek tartotta 
konstatálni a kormány elnök 
azt is, hogy a katonai per- 
rendtartás nyelvi rendelke­
zéseiről folytatott tárgyalá­
sok eredményét nemzeti 
diadal képen feltüntetni ő 
tőle igazán távol áll.

E tárgyalások alatt nem 
is vágta magát a közel­
múltból ismert és meglehe­
tősen diszkreditált gladiátor! 
pózba, hanem csak azt te­
szi, ami kötelessége: igyek­
szik a tárgyalásokat tör­
vényeinknek megfelelőleg 
lefolytatni és iparkodik biz­
tosítani törvényeinknek és 
jogainknak érvényesülését, 
mindig tekintetbe véve azt 
a közös intézményt is, ame­
lyet a modernizált perrend­
tartás szolgálni hivatva le­
szen.

Amennyire helytelen te­
hát és időelőtti úgy tüntetni 
fel a dolgot, mintha már 
kész és véglegesített meg­
állapodások volnának s a 
további, újabb kormánytár­
gyalás szinte csak formali­
tás lenne, épp olyan meg 
nem felelő felfogás minden­
féle túlzott szólamokkal kí­
sérni a kormány tárgyalá­
soknak eredményeit. A mi­
niszterelnök egyetlen jel­
lemző kifejezéssel: a „gla­

diátor! poziturá“-val velős 
formában utasította vissza 
az ilyetén felfogásokat.

Mivel pedig ilyenképpen 
még kész megállapodások 
létre nem jöttek, annál ké­
vé sbbó lehet a jelen időpont 
alkalmas arra, hogy a ké­
szülő uj perrendtartás nyelvi 
diszpozícióit érdemben is­
mertessük. E rendelkezé­
sekről az első autentikus 
közlésekkel a kormány a 
parlamentnek fog szolgálni 
olyképpen, hogy a meg­
felelő törvényjavaslatot a 
Ház asztalára helyezi.

Remélhető, hogy ez mi­
hamar meg fog történni.

A képviselőház ülése.
R fölűmivelésügyi tárca. 

(Fővárosi tudósítónk jelentése.)

Budapest, ápr. 26.

habos Ferenc alelnök nyitotta 
meg az ülést.

Harmadszori olvasásban elfo­
gadták az indemnltast és rátértek 
a költségvetés tárgyalására.

Papp Uóza előadó ismertette a 
földmivelési tárcát.

Bernáth Béla kevesli a tárca 
költségét, mert nálunk a földmive- 
lés a legfontosabb. Személyi hi­
telt és tehermentesítést kór a föld- 
birtokosoknak.

Tall ián Béla az Alföldnek és a 
Dunántúlnak szeszkontingenst kór. 
Az erdészeti státusrendezést kifo­
gásolja.

Frey János hathatósabb véde­
kezést kíván az állatbetegségek 
ellen.

Ezután báró Lévay Lajos össze­
férhetetlenségi ügyében kisorsol­
ták a zsűrit.

Bergernagy fctíuéhtíz
Fagylalt a la Gerbaud. 

Hangversenyek mindennap.
Cliikágói Karambol asztalok.

POLITIKA.
(Fővárosi tudósítónk jelentése.)

Budapest, ápr. 26.

minisztertanács.
Ma délben 1 órakor miniszter- 

tanács volt, melyen a beteg Hiero- 
nymit kivéve a kormány minden 
tagja megjelent.

A katonai perrendet tárgyalták 
és az eredmény az, hogy Khuen 
ma délután ismét Becsbe utazik 
a tárgyalások folytatása végett.

fi horvőt követelések.
A horvát hópviselők úgy hatá­

roztak, hogy tömegesen résztvesz- 
nek a földmivelési és pénzügyi 
tárca tárgyalásában. Önálló bor 
vát erdészeti akadémiát követelnek.

Széli Kálmán megtérése.
Széli Kálmán több volt alkot­

mány párti társával együtt a kö­
zeli napokban belép a munka­
pártba.

Dem épül a utíros.
Fiz építőipar válsága.

Dines vállalkozói kedv.

Aki évek óta tartó távoliét után 
visszatér Kassára, kénytelen be- 
ösmerni, hogy változott a város 
képe, de a változás sehol sem 
olyan, hogy az utcák arculatára 
ne lehessen rá ismerni. A házak 
mindenütt a régiek és ahol üres 
telek éktelenkedett a belvárosban, 
az legnagyobbrészt ma sincsen be­
építve. A Fő utca, a mellette pár­
huzamosan futó és a belőle nyilló 
mellékutcák telistele vannak régi 
házakkal. Evek óta nem építettek 
ezekben az utcákban uj házat. De 
nem épülnek uj házak a város 
perifériáján sem. Itt-ott nyílnak 
uj utcák, alacsony, pallérstilusu 
földszintes házsorokkal, ez azon­
ban nem elégítheti ki azt a vára­
kozást, melyet a város fejlődésével

Tavaszi újszerű angol double kelmék
Nyári costűm és ruha imqrimé selymek
Grenadin, dalain, ruhavászon és finom mosóáruk 
Női fehórnemüek — Napernyő különlegességek

GOMBOS JENŐNÉL Fö-utca 39. szám. (Dómmal szemben).
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kapcsolatosan a lakásviszonyok 
javulását illetően jogosan lehet tá­
masztani.

Az építkezési kedv teljes hiánya 
természetesen erősen érezteti ha­
tását az építőiparban. Az építési 
vállalkozók panaszkodnak is miatta. 
Régi műépítészek tönkre mentek 
és elköltözködtek Kassáról, kisebb 
kaliberű építőmesterek tudnak csak 
reuzálni itten, de azok sem jutnak 
elegendő munkához. Az építőipar 
és mindaz az iparág, mely vele 
kapcsolatban áll válságos hely­
zetben van.

Épen most vettük kézhez azt a 
szabályrendelet-tervezetet, melyet 
Körmendy-Ékes Latos terjeszt a 
közgyűlés elé s amelyben a város 
beépített területén 6 éven belül 
épülő uj házaknak községi pótadó­
mentességet kíván biztosítani, hogy 
a város meglévő utcáinak magasabb 
építkezési modorban való kiépülé­
sét és a modern egészségügyi kö­
vetelményeknek megfelelő lakások 
létesítését segítse elő.

A tervezet a belváros területén 
— Klobusitzky-utca, a Ferencz 
József-tér, Bethlen-körut, Szepsi-ut, 
Vám-utca és a vasúti raktári ut 
által határolt területen és pedig az 
ezen utcák mindkét oldalán — az 
alapfalak lebontásával régi ház 
helyén felépített legalább is 2 
emeletes uj házak részére 15 évi, 
ugyanitt ugyanígy felépített leg­
alább is 1 emeletes házak részére, 
valamint ugyanitt üres telken fel­
épült legalább is 2 emeletes házak 
részére 10 évi és végül ugyanitt 
üres telken felépült legalább is 1 
emeletes ház részére 7 évi köz­
ségi pótadómentessóget biztosit.

Tehát a belvárosban régi ház 
helyén felépülő földszintes ház 
községi pótadómentességre igényt 
nem tarthat.

A város többi beépített részén 
az alapfalak lebontásával régi ház 
helyén felépített legalább is 1 
emeletes házak részére 10 évi, 
ugyanitt ugyanígy felépített min­
den ház részére és az üres telken 
épült legalább is egyemeletes há­
zak részére 7 évi községi adómen­
tességet biztosit.

Tehát az ezen §-ban említett 
városrészeken üres telken felépí­
tett földszintes ház községi pót- 
adómentességre igényt nem tart­
hat.

Az adómentesség bizonyára ha­
tással lesz az építkezési kedv fel­
lendülésére s azért Körmendy- 
Ékes Lajos tervezetét örömmé 
üdvözöljük.

Szolid fiatal ember, ií1„.‘ra
gyök, nősülés céljából keresek bármilyen 
üzlettel vagy szakmával rendelkező egy 
róm. katholikus Istenfélő s kedves meg­
jelenésű kisasszonyt. — Cím a kiadó- 
hivatalban,

— Első Biztosító Intézet, katonai 
szolgálat esetére, ő csász. és kir. 
József főherceg őfensége védnöksége 
alatt, felsőmagyarországi vezérügy­
nöksége Kassa, Kossuth Lajos-utca 
14. szám II. em. Felhívjuk olvasóink 
figyelmét mai hirdetésére.

Tűz a bútorgyárban
Kigyulladt a gépház,

fl kár jelentéktelen.

(A Kassai Estilap tutósitójától.)

Tegnap délután 4 óra tájt han­
gos riogatással rohantak a tűzol­
tók az Erzsébet-tór felé, majd be­
kanyarodtak a Szepsi-ut irányába. 
Füstöt, lángokat még nem lehe­
tett látni, de már elterjedt a hir:

— Ég a Sztudinka-gyár!
A Fő-utcáról a sok iskolás gyer­

mek rohanva szaladt tüzet nézni 
és a gyermekek áradata magával ra­
gadta a felnőtteket is és a Sztudinka- 
butorgyár előtt olyan nagy ember­
csődület támadt, hogy a széles 
Szepsi-ut teljesen benépesedett.

A gyár kapuja be volt zárva s 
az egyemeletes épület elzárta a 
kiváncsiak előtt, hogy mi történik 
oda benn a telepen. Egyideig várt 
a tömeg, várta a tűz panorámát 
a lángok csapkodását, a szikra 
esőt, — csakhogy ebből semmi 
sem lett. Az izgalomra vágyó tö­
meg erre csalódottan szétoszlott, 
mert kiderült, hogy mindössze 
egy kis műhely tűzről volt szó.

A rendőri tüzvizsgálat szerint a 
Sztudinka Gyula Szepsi-ut 12. 
szám alatt levő bútorgyárában teg­
nap délután 4 órakor tűz támadt. 
A tüzveszedelem a gépházban 
keletkezett, ahol valószínűleg a 
vékony stukkaturát az áttüzesedett 
kémény hője gyújtotta meg. A 
gépház fedele leégett, de a tűz 
továbbterjedését a gyorsan kivo­
nult tűzoltóság erélyesen lokali­
zálta s ezzel a tüzveszedelemnek 
elejét vette. A kár nem nagy.

Készül a kioszk.
Május elsejéig lehet 
a bérletért pályázni.

Női kiszolgálást kell behozni.

A Széchenyi-ligeti kioszk a 15 
bérleti óv lejártával a folyó évben 
a város szabad rendelkezése alá 
került. A törvényhatósági köz­
gyűlés rendelkezése folytán a ta­
nács a 15 évi használat után meg­
rongált épületet nemcsak helyre- 
állittatja, hanem közel 30.000 ko­
rona költséggel kibővitteti. A 
kioszk a modern követelmények­
nek megfelelőig még négy helyi­
ség és egy előszoba hozzáépíté­
sével, valamint a nagy teremnek 
23 méterre lett meghosszabbításá­
val, továbbá az egész kioszk kö­
rüli szabad térnek vasrácsos kerí­
téssel való körülkerítéssel a bér­
lőnek f. évi junius 1-ón teljesen 
készen átadható lesz.

A városi tanács a kioszk bérle­
tére versenytárgyalást hirdetett, 
amely szerint az írásbeli zárt aján­

latok f. évi május hó 1-ének d. e. 
10 órájáig a város polgármesteré­
nél benyújtandók, A kioszk tervei 
és a pályázati feltételek Varga 
Kálmán v tanácsosnál megtekint­
hetők. Amidőn erre a körül­
ményre a vendéglős ős kávéso­
kat felhívjuk, a magunk részé­
ről hozzátesszük, hogy eddig a 
kioszk, mert helyiségei nem vol­
tak megfelelőek, másrészt, mert 
a bérlők nem elégítették ki a kö­
zönség igényeit, rendeltetésének 
csak igen kis részben felelt meg. 
A most folyamatban levő s bárki 
által megtekinthető átalakítási és 
kibővítési munkálatok befej ezte után 
azonban, ha a város megfelelő 
bérlőknek adja ki a helyiségeket, 
a Széchenyi-ligoti kiosznak nagy 
jövőt jósolunk.

Ha a kioszk bérlője a német 
városokban nagyon bevált mód­
szerrel, a kiszolgálatra tiszteséges 
fiatal leányokat alkalmaz, ez a 
városi kerti üdülőhelyisóg, a leg­
rövidebb alatt a város közönségé­
nek a legkedvesebb szórakozó he­
lyévé fog válni, télen át pedig a 
kisebb mulatságok rendezésére lesz 
nagyon alkalmas.

A város közönségének órdekó- 
kivánatos lenne, hogy a pályáza­
ton oly egyének vegyenek részt, 
akik azt a kitűnő üzleti helyiséget 
felvirágoztatni tudják. — Erre a 
tárgyra még rátérünk.

Sulyok elmeállapota,
Elrendelték a megfigyelését. 

Felfolyamodás. — U) bizonyítékok.
(A Kassai Estilap tudósítójától.)

A hivatali sikkasztás bűntetté­
vel terhelt és vizsgálati fogságban 
levő Sulyok Károly ellen a kassai 
törvényszék vizsgálóbirája: Soós 
Béla 3070-911. B. szám alatt ho­
zott végzésében az orvosszakértői 
vizsgálatot rendelte el, annak 
megállapítása végett, vájjon a 
bűncselekmény elkövetését meg­
előző időben ős jelenleg, öntudatá­
nak szabad elhatározásáról kizáró, 
avagy korlátozó elmezararban szen­
ved-e?

A folyamodás.
Gádor Herbert dr. kassai ügy­

véd, Sulyok Károly védője, fel fo­
lyamodással támadta meg o vizs­
gálóbíró végzését és az a kérelme, 
hogy miután az elmeállapot meg­
figyelését elrendelő határozat ez 
idő szerint korai és a védelem ér­
dekeire nézve sérelmes, hatályon 
kívül helyeztessék és hogy a vizs­
gálat kiegószitósót foganatosítsák.

Az indokolás során felhozza, 
hogy az elmevizsgálat elrendelése 
alapjában véve helyes, azonban a 
bűnügynek jelen embrionális stádiu­
mában és a vizsgálat eddigi titkossá­
ga mellett, a védelem teljes kizárásá­

val lefolytatott eljárás folytán, min­
den tekintetben időelőtti, kellő adat 
hiányában: sem a védelemnek, 
sem a szakértő orvotoknak ele­
gendő tárgyi tény állást nem nyújt 
és igy nélkülözi mindazon cautel- 
lákat, melyek az orvosszakórtői 
véleményt illetőleg az ügyfeleknek 
megfelelő garanciákat nyújthassa­
nak.

Mik az előzmények ?
Kétségtelen, az elmeállapot meg­

állapításának első adata: maga a 
bűncselekmény, de az is kétségte­
len, hogy a törvényszék psychia- 
tere nehéz feladata megoldásában 
a vádba vett deliktumot veszi bá­
zisul. Hogy hogyan lett elkövetve 
a deliktum, minő módon, minő esz­
közökkel, milyen célra és milyen 
kivitelben és ezt egybevetve a 
vizsgált egyénnek társadalmi, testi, 
lelki és egyéb körülményei nyújt­
ják a legjobb támpontokat.

Csakhogy messze van a vizsgá­
lat attól, hogy minden adat föl 
volna derítve, a vádlott egyénisége, 
eddigi hivatali és magánélete és 
magatartása, az elkezelt összegek 
rövid időben és egyszerre való el­
tűnése, a kérdéses összegek hová- 
forditása, — mindez felderítve 
nincs ős rejtélyessé, bonyolulttá 
teszi a bűnügyet.

A vizsgálat eddigi adataiból 
megállapítást nyert, hogy a hiány 
3300 koronára tehető. Megállapit- 
tatott, hogy a hiány legnagyobb 
része 1910. évi deczemberben 
kezdődöleg kezeltetett el. Meg­
állapítást nyert, hogy elnöki letó- 
tenkint szereplő 200 koronát né­
hány héttel ezelőtt használta fel.

Sulyok multjaj
Tekintetbe véve, hogy Sulyok 

Károly 22 éves tisztviselői pályáján 
mindég korrektül viselkedett, mel­
lékjövedelmeit és fizetését össze­
véve rendezett viszonyok között 
ólt, nem lehet felette pálcát törni, 
aki talán beteg és nem a fegy- 
házban, hanem az elmekórházban 
van helye.

Jöjjenek a tanuk.
A védő beidéztetni kéri az ösz- 

szes kassai éjjeli, szeparés kávé- 
házak tulajdonosait, pincéreit és 
pezsgés leányokat, kaszirnőket, arra 
nézve, hogy Sulyok Károly köl­
tekező, pazarló volt-e és igaz-e, 
hogy minden éjjel a csapszékben 
dorbózolt. Kéri kihallgatni Heil- 
naann és , Landau ékszerészeket, 
hogy vett-e ékszert ős ha igen, 
kinek? Meg kell állapítani, hog> 
Sulyok már a múlt évben el akarta 
hagyni hivatalát és irodalmi téren 
akart dolgozni. Évek óta erősen 
kifejlődött neuraszténiában szen­
ved. A legutóbb Heilmanntól vá­
sárolt 180 koronás ékszer nőies 
volt-e? S nem tudna-e a nő ki­
létére útbaigazítást adni ?

A psychosis szempontjából döntő 
fontosságú az életmód hirtelen 
megváltozása. A védelmet a fent- 
jelzett írásban elzárni és feltevé­
sek ingó talajára építeni nem le-
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hét. Ezért kéri Gádor Herbert dr. 
védő a vizsgálat kiegészítését.

A vádtanács határoz.
A felfolyamodás folytán az ösz- 

szes iratok a kassai kir. törvény­
szék vádtanácsához kerülnek, mely 
rövidesen határozni fog a vitás 
kérdésekben.

Gvilkos szerelem.
A kiutasított imádó.

Egy tisztiszolga merénylete.

(A Kassai Estilap tudósítójától.)

A Muzsikus leány tegnapi elő­
adásának első felvonása alatt egy 
riadt arcú fiatal ember rohant be 
a színház földszinti folyosójára. 
Izgatottan kérte a jegy szedőket, 
hogy hivassák ki Milmlik Béla 
tb. főkapitányt, mert a Mária-ud- 
varban rablógyilkosság történt.

Mihalik kiment a folyosóra és 
átvette a fiatal ember jelentését 
és rögtön detektívet küldött a 
helyszínére, hogy megtudja mi 
igaz a hirből. Lebensky detektív 
az inspekcióé Csellényi Béla ren­
dőrkapitánynál érdeklődött s meg­
tudta, hogy történt egy véres tá­
madás, de nem rablógyilkosság. 
Ez alatt a színház nézőtéren is 
elterjedt a hir, hogy rablógyilkos­
ság történt s mire az előadás vé­
gett ért, a közönség fantáziája egy 
nagy vérben úszó, borzalmas ri­
portot dolgozott ki.

A valóság a következő:
Hajdú János 34. gy. e. tiszti­

szolga tegnap este 8 órakor a 
Mária-udvarban Kepes László la­
kásának ajtaját feltörte, a la­
kásba hatolt és az ott tartózkodó 
Burgács Helén házvezetőnőt egy 
éles késsel mellbe szúrta. A sze­
rencsétlen asszony kétségbeesett 
sikoltással védekezett a gyilkos 
támadás ellen, de mire a ház­
beliek a szobába léptek, a bes­
tiális támadó már véres tettét el­
végezte és elmenekült.

Burgács Hellénnek még volt 
annyi eszmélete, hogy megnevezte 
gyilkos szándékú támadóját és igy 
sikerült még az est folyamán 
Hajdú János tisztiszolgát letar­
tóztatni.

Burgáes Helónt a mentők első 
segélyben részesítve a kórházba 
szállították. Ma reggel az asszonyt 
kihallgatta a rendőrség, hogy nem 
tud-e valamint a véres merénylet 
okáról.

Az asszony elmondta, hogy 
llajdu János tisztiszolga rég idő 
óta szerelmével üldözte 16 éves 
Muri nevű leányát, aki vele együtt 
lakott a Mária-udvarban. A leány 
és az anya is utálta a szemtelen, 
közönséges tisztiszolga tolakodását 
s mindig kikergette, valahányszor 
be akart menni a lakásba Hajdú 
egyszer megfenyegette, hogyha 
nem kapja meg a leányt, leszúrja

az anyját. Ezt többek előtt is han­
goztatta.

A rendőrség Hajdú Jánost is ki­
hallgatta s ez az asszony vallomá­
sával teljesen egyezett. A gyilkos 
szándékú merénylőt átadták a ka­
tonai helyőrségi bíróságnak.

A Burgács Helónen ejtett szú­
rás a tüdőt is érte, de az orvosok 
mégis remélik, hogy életben 
marad.

&

— A „Gyermek Liga* kassai 
bizottsága f. hó 25-én tartott vá­
lasztmányi ülésében elhatározta, 
hogy az ez idei rendes közgyűlését 
május hó 2-án kedden délután 5 
órakor tartja meg a vármegyeház 
termében. Egyben megállapodott 
abban is, hogy ez évben a hagyo­
mányos „Gyermeknapot" kedvező 
idő reményében, május hó 10 én 
tartja.

— Vendéglősök az idegenforga­
lomért. Liptó-Árva-Turóc, Szepes- 
megye és Rózsahegy szállodásai, 
vendéglősei, kávésai a folyó hó 
24-én Fenyőházán megtartott közös 
választmányi ülésükön örömmel 
üdvözölték a kassai kamara által 
az Idegenforgalom emelése érdeké­
ben megindított mozgalmat. Fel­
ismerve ezen akció nagy jelentő­
ségét, egyhangú lelkesedéssel hatá­
rozta el a felvidéki vármegj'ék 
vendéglősei, szállodásai és kávésai­
nak népes gyülekezete, hogy az 
Idegenforgalmi Szövetség tagjai 
sorába egyenkint belép és a meg­
indított mozgalmat, amelytől a fel­
vidék fürdőinek, ipara, kereskedel­
mének felvirágoztatását reméli, 
minden rendelkezésére álló eszköz­
zel támogatja.

— Tűz Buzafaiván. Tegnap este 
7 órakor, a közeli aprófalvak kö­
zül, Buzafaiván tűz támadt. Glück 
Vilmos, ottani bérlő udvarán a 
melléképületek kigyuladtak és tüz- 
veszedelemmel fenyegették a szom­
szédos házakat. Szerencsére szél­
csendes idő volt s igy a szérüs 
kertben levő összes melléképületek 
a lángok martalékai lettek ugyan, 
de a község lakosságai megmene­
kültek a tüztől. A faluban a tűz 
nagy pánikot okozott. Különösen 
az állatok kivezetése keltett nagy 
izgalmat és nehezítette meg az ol­
tást. Emberben, állatban nem esett 
kár. A tüzet sikerült lokalizálni. 
A kár jelentékeny, de biztosítással 
visszatérői.

— „A főváros kísértései“ pre­
mierje szerdán este van az Urá­
niában s csütörtökön is színre ke­
rül. A dráma megkapó realizmus­
sal állítja elénk a főváros kísérté­
seit, mulatóhelyeit,'ahol csakpezsgőt 
isznak és ezresekkel fizetnek. Egy 
gazdag fiatalember könyelmüsóge 
folytán kezd elmerülni az élveze­
tekben s az ndóságokban s ennek

a drámáját csodálatos scenirozás- 
ban mutatja be a 45 percig tartó 
dráma. A fővárosi lapok a dicséret 
hangján nyilatkoztak „A főváros 
kísértéseiről." A szereplők a kopen- 
hágai udvari színház művészei. 
Jegyek kedvezményes áron váltha­
tók Radó Béláné dohány tőzsdéjé­
ben. Katonazene hangverseny.

Diósi Nusi vendég­
játéka.

A muzsikus leány. A viruló fia­
talság üde báját, a kacagó jókedv 
pajzán kedélyét hozta el Diósi 
Nusi az ő régi közönségének. 
Temperamentuma még mindig túl­
áradóan élénk, azzal az előnyére 
váló különbséggel, hogy énektudása 
megerősödött és ragyogó jókedve 
mellett pompás énekkel is üti 
helyre azt, amit a szerep színészi 
kidolgozásában az aprólékosan fi­
nom részletek rovására elmulaszt.

A közönség igen meleg fogad­
tatásban részesítette a vendógmü- 
vésznőt és szép virágadományok­
kal lepte meg. Az előadás igen 
eleven tempóban folyt le, annak 
dacára, hogy sok ismétlést erő­
szakoltak ki, a szűnni nem akaró 
tapsolások. A régi együttesből ki­
vált Hornyai Janka a fiatal herceg 
szerepében. Elragadóan bájos volt, 
különös abban a kettősben, melyet 
Diósi Nusival énekelt a második 
felvonásban. Újvári a zenész lakáj 
szerepében harsogó kacajokat vál­
tott ki. Közönség sok volt.

— Diósi Nusi — a Luxenbnrg 
grófban. Virágok, tapsok, a zsú­
folt nézőtér lelkesedése közt vonult 
be a kassai színpadra Diósi Nusi. 
A viszontlátás igen meleg hangu­
latban folyt le. Diósi Nusit minden 
száma után ünnepelték és sokszor 
kellett a függöny előtt megjelennie. 
Diósi Nusi, miután ma, szerda 
este a Cigányszerelemben Ilona 
grófnő kitűnő szerepét eljátszotta, 
holnap, csütörtök este búcsúzik a 
kassai közönségtől a Luxenburg 
grófja cimü pompás Lehár-ope- 
rettben. Juliettet, a bájos, tüzes, 
szerelmes szobaleányt játsza. Ez a 
harmadik ős utolsó fellépése leg­
jobb szerepében fogja Diósi Nusi 
művészetét bemutatni. Ez alkalom­
mal csodás toalettjei is érvénye­
sülni fognak. A Luxenburg grófja 
előadásra jegyek a nappali pénz­
tárnál válthatók.

— Hanakó társulata Kassán. A 
színházi évad utolsó napjain nagy­
szabású, érdekes előadásokban lesz 
részünk Hanakót, a hires japán mű­
vésznőt társulatával egyetemben két 
előadásra leszerződtette Komjáthy 
János. Hanakó és társulata japán

izü tragédiát mutat be japán nyel­
ven, saját originális, nipponi stilü 
díszletekkel.

— Búcsúzó színészek. A kassá­
ról elszerződött társulati tagok kö­
zül Pataky Vilma, aki a székes- 
fehérváry színház primadonnája 
lesz, május 6-án a Lih'-operettben 
búcsúzik. Május 8-án a Testőr-ben 
Bársony Aladár, aki a miskolci 
színházhoz szerződött és május 
9-én az -Egér-ben Majthényi 
László, aki a pécsi színházhoz szer­
ződött, búcsúznak a kassai közön­
ségtől.

MŰSOR:
Csütörtökön: „Cigányszerelem“ (Diósi

Nusi vendégj.)
Péntek: „Pillangó kisasszony“ (op. prem.) 
Szombat: „Pillangó kisasszony“ (Simándy 

jutalomestélye).
Vasárnap: d. u. : „Uésák“.

este : „A falu“ (premier).
Hétfő : „Babuska“ (operett).

TÁVIRATOK.
A Kassai Estilap távirata.

Tisza az állami oktatás ellen.
Nagyszalonta, ápr. 26. Tisza 

István gróf Nagyszalontán a refor­
mátus egyházmegye gyűlésén egy 
kérvénynyel kapcsolatban napi­
rendre került az ískelák államosí­
tásának ügye. Tisza erre a követ­
kezőket jelentette ki:

— Én a magam részéről ellen­
zem és nem tartom helyesnek az 
államosítást. Sajnos, ma olyan 
áramlatok uralkodnak a magyar 
tanítói kar körében, amelyek sze­
rint a nagy többség, ha nem isten­
tagadó, de vallás ellenes, már pe­
dig az egyháznak őrködnie kell a 
valláserkölcsi nevelés felett.

A többség Tisza álláspontjára 
helyezkedett.

Előléptetések a íflávnál.
Bpest, ápr. 26. Hieronymi ma 

irta alá a Máv. májusi előlépteté­
sét. 1300 tisztviselő lép elő. A ki­
nevezéseket vasárnap publikálják.

Egy auiatikus balesete.
Bpest, ápr. 26. A Rákosmezőn 

ma felszállott egy monoplánon gr. 
Andrássy Géza szerelője. Tizenöt 
méter magasból lezuhant és súlyos 
sérüléseket szenvedett.

fl sorsjegycsalás.
Bpest, ápr. 26. A négyszázezer 

koronás főnyeremény ügyében a 
rendőrség már kihallgatta a fel­
jelentett bankházat. Azt vallják, 
hogy a pénz csak akkor jött meg, 
amikor a sorsjegyet már kihúzták.

Hirtelen halál,
Bpest, ápr. 26. Az angyalföldi 

elmegyógyintézetben Jánossy Bol­
dizsár alorvos hirtelen meghalt 
Azt hiszik, hogy öngyilkosságot 
követett el.

fi patikacsalás.
Bpest, ápr. 26. A Glück Rezső 

patikacsalási ügyében részes Fraen- 
kel Lipót dr. eltűnt a fővárosból. 
Azt mondják, hogy Amerikába 
szökött.
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Szőlőoltudnyok
Huszonöt legjobb oor és csemegefajban 

még negyvenezer darab.

Csabagyöngye!
oltvány és nemes simavesszők.

Európában a legkorábban érő faiszőlő, 
dráeán fizetett piaci újdonság. Minden 
kisebb házikerlban is termelhető, lugas- 

nak is kitűnő faj.

Piros Delaware.
Negyven hektóliter terem hol- 
dánként, melyért írásban Jót­
állók. Klgyökcrcztetve minden szál sima­
vessző megfakad, erre nézve utasítás mel- 

lckeltetik minden küldeményhez. 
Május végén is ültethető. — Bővebb leírást, 
színes képeket és árjegyzéket ingyen küld:

Nagy Gábor
KÓLY, (Bihar-megye.)

Posta, távirda és telefon állomás.

Mandel lenő
KASSA, Fő-utca 114.

a nagy laktanyával szemben.

Katonai_ és egyenruházati felszere­
lések. Önkénteseknek, csendör- 
ségnek és vasutasoknak a leg- 
:: olcsóbb bevásárlási forrás. ::

i

fi Budapesti Asztalos Ipartestület 
védnöksége alatt dllő

bútorcsarnok
és hitelszövetkezet

flz Orsz. Közp Hitelszövetkezet tagja
10 éve fennáll, felhívja a n. é. bútor- 
vásárló közönség figyelmét, hogy Vili., 
József-körut 18. (Bérkocsis-utca sarok), 
valamint IV., Ferenclek-tere 1. szám. 
(Királyi bérpalota) ujonnnan átalakí­

tott helyiségeiben rendezett

I lakásberendezési kiállítás 1
megtekintésére, raktárunk, mely a leg­
nagyobb az országban, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb kivitelű, művé­
nek által tervezett és szakbizottság 
Ütal felülvizsgált bútorokból áll, téljes 
lakásberendezéseket művészi tervek 
szerint készítünk, minden darab jót­

állás mellett adatik el. 220

HIRDETÉSEK
felvétetnek a

kiadóhivatalban

Aki pedig a Vitek-féle hajfestöszert 
használja, annak természetes hajszíne a 
magas életkorban is megmarad.
Vitek-félo „Immerjung“ sző­

ke, barna, fekete . . á 4.— K 
Vitek-féle „Nuein“ szőke, bar­

na, fekete..................... á Z.— K
Vitek-féle „Uj Nuein“ szőke á 1.— K 

Megrendelésnél kérjük a VITEK 
névre figyelni, miután sokszor utánzatok 
is árusítva lesznek.

Raktár Budapesten :
Török József gyógyszertárában.

Főraktár:
Fr. Vitek & Co., Prag

IT Wassergasse 19.

vágóhidak, húsipar, sör 
Ipar, tejgazdaságok szá­
mára, v. bármely egyéb 
célra a legnagyobb te­
lepektől a háztartási 
szükségletükig szállít i

L. A. RIEOINGER, AUGSBURG,
gépgyár magyarországi vezérképviselete

Budapest, Vl„ Teréz-körut 41, 
LA.R.áLgsbarginOlESEL11
rendszerű motorok vezérkép 
vlselete
Előkelő referenciák!
Gyors szállítási 
Előnyös fizetési feltételek!

EREDETI

BOUNDERüé
nyersolajmotorok: és 
nyersolajlokomobilok

Csak

Sürgöny­
eim:

Szabóék

Telefon:

76-48
132-50

344

SZABD EMIL ÉS TÁRSÁNÁL
kaphatók.

Budapest, VI., Teréz-körut 46. szám.
Benzinmotorok. Szivógázmotorok. 
Teljes malomberendezósek. — Ár­

jegyzék ingyen ée bérmentve.

Kérjük a címre ügyelni. — — ■

KASSÁI NÉPBANK
Részvénytársaság

Fő-utcza 22. sz. I. em. (saját ház)
foglalkozik a bankszakmába vágó összes ügy­
letükkel. Elfogad betéteket betótköny vecskókre 
és cheque-számlára a legelőnyösebb 

módozatok: mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. 
Folyószámla hitelt engedélyez fedezet alapján. 
Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és 

422 elad. Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

„A közíudatba ment át“, hogy csakis

Kállaii Lajos motorgyára
Budapest, Ui., Gya'r-utca 7.8. 
szállítja teljes jótállás mellett 
a leghlrnevesebb motorcséplö készleteket.

Az egész országban legjobbnak és legegyszerűbbnek elismert 
valódi Kállai Lajos motorokról kérjen disz főárlapot.

KÁLLAI LAJOS hírneves motorgyára nem
tévesztendő össze más KÁLLAI nevű cégekkel.Figyelmeztetés!

Az életbiztosítás legcél­
szerűbb 
módja

ha azt takarékbetéttel kötjük egybe. A betett összegek bár­
mikor kamatos kamataikkal együtt felvehetők. Elhalálozás ese­
tén a biztosított töke haladéktalanul esedékes. 15 év múlva, ha 
a betevő életben van, tőkéjét kamatos kamataival visszakapja.

Befizetés: heti 1 koronás részletekkel.

££££.££££££££££££
Bővebb felvilág jsitást szívesen nyújt a

Kassai Jelzálogbank Részvénytársaság.

Látta már Ön
a legelegánsabb Ízlésben utolérhetetlen

uri-divat kiállítást?
Győződjön meg róla, hogy a legmodernebb és a legelő­
kelőbb bel- és külföldi forrásokból beszerzett

uri-divat cikkek
nagy választékban verseny árakon csakis

Grósz Mór 
uri-divat áruházéban

Fő-utca 54. (Hadik-palota, a színházzal szemben) 
kaphatók.

Kiadótulajdonos : a Kassai Estilap Lspkisdóvállslat. Nyomatott a Kassai Könyvnyomda és Lapkiadó Részvénytársaságnál, Kassa FS-utea 64. eiára."


